



漪汾苑小区加装的电梯

1 活动半径变大

89岁的段全文住在漪汾街62号院，几年前摔伤后，依靠拐杖出行。他家住4层，每次出门都得儿子搀扶，上下台阶要花很长时间。孩子工作忙时，老人很少出门，只能在阳台上晒太阳，心里很寂寞。

当时，他很期待这栋老楼也能装一部电梯。2024年8月份，滨汾苑社区向大伙征集加装电梯的意见，他第一个签下“同意”。

此后，他每天关注电梯加装进度。网格员徐丽华记得，“有个别居民犹豫，段大爷就拄着拐杖帮忙解释，劝对方打消顾虑。”当年底开始动工，段全文让儿子腾出阳台，方便工人存放工具。

3个月后，一部银灰色的电梯立在楼道旁，台阶被改造成无障碍缓坡。试运行那天，徐丽华搀扶着老人走进轿厢，向他介绍各种细节：“这个斜坡铺的是防滑砖，可以放心走。”

如今，只要天气晴好，段全文都会乘电梯下楼晒太阳，和邻居们聊天。他乐呵呵地说：“现在的活动范围大了，美得很！”

2 下楼更加安全

漪汾苑小区的烟波居院内，一部于2024年6月份加装的电梯上上下下，使用率很高。

年近七旬的刘大爷住在5层，每天要去菜市场、接送孙子，多次上下楼感觉吃不消。装了电梯，他外出的次数更多了，但心情大好，“以前上下楼气喘吁吁，现在真省劲儿。”

段大娘住在6层，本身腿脚不好，此前下台阶时还扭伤了腿，更不愿多出门。现在，她不用家人陪，自己坐着电梯直达楼下，别提多方便。

目前，该小区共加装4部电梯，分别是烟波居院内的9号楼、10号楼、11号楼，以及叠翠坊院内的4号楼。网格员张艺在巡查中发现，自从有了电梯，在院里遛弯、聊天的老人明显多了。

3 打算搬回老楼

“真没想到，住了几十年的老房子，完成了改造，还加装了电梯，一点不比新建的商品房逊色。”说这话的，是东昇苑小区居民杜大爷。

小区建成已20多年，老年人多，去年完成老旧小区改造，并同步加装了3部电梯，居民感受到很多变化。

“除了上下楼方便，好处多着呢。”住在6层李大娘网购了一台洗衣机，物流师傅告知：“没有电梯的小区，上楼需要加运费，有电梯的就可以免费送到家里。”省下一笔搬运费，老人很高兴，平时拎着东西上楼也很轻松。

电梯落成后，一些搬走的住户打算“回归”。东社社区网格员王华荣表示，有户住在5层的老人，腿脚不好，此前搬入儿子新买的商品房。最近，老人打来电话说：“我很快要搬回来了，有了电梯，当然要住回老地方，熟悉又自在。”

老楼装电梯 居民心欢喜

“2020年以来，我市对既有住宅加装电梯1022部，今年计划通过自愿方式加装电梯130部。”市政府新闻办最近一场新闻发布会上上传来的消息，令不少老年人欣喜。老楼装电梯后，生活中有了哪些变化？记者走进多个小区，听居民讲述最直观的幸福感受。



长风西街19号院的老楼加装了电梯

4 脸上倍有面子

长风西街19号院，目前加装了8部电梯，还有2部正在安装中。住在这里的居民，觉得住在这里“挺有面子”。

李大爷今年75岁，在这里住了近20年。他说，电梯运行时没啥噪声，安装了全透明玻璃幕墙，楼道里反而亮堂了。以前，挺羡慕新盖的高层住宅，可现在反过来了，自己小区周边配套设施一应俱全，再添上电梯，啥也不缺。

丽华社区网格员王垚表

示，原本老旧斑驳的居民楼外立面，在加装电梯时进行了重新粉刷和修缮，装修了入户门厅，铺设了防滑地砖，单元门楼的环境焕然一新。

常有其他小区的居民过来，看一看老房装电梯是啥样，话里话外都挺羡慕。

一部电梯，承载着居民对美好生活的向往。未来，会有更多住在老房子里的居民，享受到楼上楼下一键即达的便捷。

记者 李涛 文/摄

拉孩赶公交 胳膊脱臼

本报讯(记者 李涛)上幼儿园快迟到了，妈妈拉着孩子一路小跑，用力过猛，导致孩子胳膊脱臼。5月21日，网格员路过见到，带孩子来到中医诊所，很快复位。

当天上午，荔竹社区网格员刘志英行至兴华南小区附近，见居民康女士抱着3岁的女儿在门口等出租车，孩子大哭不止。询问得知，孩子起晚了，担心上班、

上幼儿园迟到，母女俩跑着去坐公交车。

快出小区时，孩子脚下一滑，没跟上妈妈的步伐，立刻感觉胳膊疼，无法抬起。康女士这才发现，自己把女儿的胳膊拽脱臼了，非常内疚。网格员立刻带她们去了附近的中医诊所。

中医检查，确实是桡骨小头半脱位，也就是俗称的脱臼。他

托住孩子的左手和肘部，轻轻旋转复位，随着“咔嗒”一声轻响，孩子不哭了，胳膊也能抬起来了。

中医提醒，生活中幼儿常见的脱臼有很多原因，比如：用力牵拉孩子的手臂、拉着孩子上下楼梯、帮孩子穿脱衣服时用力过猛等，切忌用力提拉孩子前臂，遇到疑似脱臼情况应避免随意揉捏，需尽快就医。

孩子闹矛盾 家长别冲动

本报讯(记者 李涛)孩子玩要闹别扭，双方家长都觉得自家娃吃了亏，各执一词，结果升级成邻里矛盾。5月20日，在网格员的劝说下，双方家长握手言和。此事也给其他家长提了醒，孩子打闹，家长别一味地“护犊子”。

当日上午10时，和平北路109号院内，传来一阵争吵声。正在小区宣传反诈的和平苑社区网格员郭茜茜听到，立即赶过去。

单元楼前，居民李女士正在和邻居争吵，旁边两名孩子在哭泣。

眼见双方越吵越凶，网格员赶忙劝阻，得知此事因孩子而起，便让孩子们说了事情经过。2岁的元元、4岁的牛牛，常在一起玩耍。刚才，他们在玩滑板车，牛牛踩着车子滑，元元在周围跑，结果不小心被撞倒。双方听到哭声下了楼，都认为自家孩子吃了亏，便争吵起来。

“真不好意思，这事怪我，还没弄清楚就着急了。”“责任在我，性子太急了。”弄清楚经过后，两位家长都觉得自己太冲动，互相赔礼道歉。

网格员表示，这样的情况并不少见，作为家长，先要平复自己和孩子的情绪，搞清楚事情的来龙去脉，理智地分析处理问题。否则，只会让事情变得更糟。

网上找对象 被骗两万元

本报讯(记者 李涛)小伙上网找对象，认识了一位年龄相仿的女网友，双方很谈得来。没多久，在女网友的极力推荐下，小伙花2万元理财。可后续，对方不断催促加大投入，小伙察觉被骗，赶紧报警。

家住东昇佳园小区的李先生今年32岁，由于工作性质，社交圈较窄，一直没对象。母亲很着急，托人介绍了好几个，接触后都不合适。后来，母亲拿手机上网，看到一条婚恋广告，当即给儿子注册。

很快，有女网友与李先生联系，说是婚恋平台推荐的。微信沟通后，李先生觉得不错，打算见面继续发展。然而，对方提出正在参与一个理财项目，声称是为了未来结婚买房作准备，并暗示李先生一起投资。李先生稍加考虑后，按照对方所说，下载了一款理财App，投入了2万元。

没过几天，对方又让继续投资，还让他找朋友借钱。李先生感觉不对劲，哪有没见面就一个劲让他掏钱的，当即拒绝。他不想让家人担心，便联系东社社区网格员孟雅洁，咨询此事是否靠谱。在网格员的提醒下，李先生打开App，申请退出投资，却被告知无法提现。再联系女网友，对方再无回应。

网格员翻看聊天记录和转账记录后，确认这是一起“杀猪盘”诈骗，立刻协助李先生收集了相关证据，向派出所报案。警方迅速展开调查，目前正在进一步侦办中。社区提醒居民，网上交友须谨慎，以防被不法分子钻空子。